

政事务局局长「迈向卓越管治 共建专业体坛」研讨会致辞（只有中文）

以下是民政事务局局长曾德成今日(十二月十六日)出席「迈向卓越管治 共建专业体坛」研讨会的致辞全文：

霍会长、汤专员、各位体育总会的首长：

很高兴今天见到各位体育总会的代表，大家的出席表达了体育界与我们是同心同德，支持秉持诚信，提升管治，令香港的体育事业不断进步。

港协暨奥委会和各个体育总会，对香港的体育发展做出了不可磨灭的贡献。在往昔的年代，政府在体育范畴投入很少，靠民间热心人士出钱出力，克服种种困难，为香港体育事业奠定了基础，而且薪火相传，持续不懈。到近期香港体坛发展迅速，运动员参与的国际赛事越来越多，成绩屡创高峰。特区政府大幅度增加了对体育总会的支持，协助他们安排训练、举办比赛等，以提升水平和推广普及。经由康乐及文化事务署给予体育团体的资助总额由二〇〇四至〇五年度的一亿二千八百万元，递增至今年的二亿三千一百万元，增幅达80%。此外，透过艺术及体育发展基金支持备战和参与大型比赛，以及举办大型赛事的资助金额亦有增加，在二〇一至一二财政年度批核的有关款项超过四千万元。特区政府亦运用刚成立的七十亿元精英运动员发展基金，支持精英体育。

投放于体育总会的资助金额涉及公帑，相当庞大，我相信不仅长期刻苦努力的运动员，社会大众亦普遍期望体育总会能善用资源。审计署于二〇〇九年就「体育资助计划的管理」发表审计报告，其后康文署在港协暨奥委会及各体育总会的配合下，已完成对体育资助计划的全面检讨，并于今年四月开始逐步实施各项优化措施，加强监管公帑的运用，同时亦为体育总会在运用资助金上提供更大的灵活性。为配合优化措施的推行，康文署已在今个财政年度增加体育总会的拨款，用以增添人手应付工作需要。

良好管治既是社会的期望，亦是继续投放公共资源的基础。廉政公署今次为体育总会制定《防贪锦囊》，就良好管治和内部监控的原则和标准，提供完备的指引，正好为香港体育的长远发展打下更坚实的根基。除了制定锦囊外，廉政公署亦会因应体育总会在组织架构、资源和运作的不同需要，提供专业意见。在此，我要感谢廉政公署的努力，从推动体育发展的政策角度而言，特区政府十分支持廉政公署这方面的工作。

令人欣喜的是，最近已有体育总会采取措施，提升企业管治。当中香港足球总会于今年年初，通过一系列的改革方案，从宪章、董事局架构、董事任期、选

举机制等都有所革新，目的是让足总有更佳的企业管治水平和更专业的领导团队，我期盼足总的「凤凰计划」能取得良好进展，令香港足运有更远大的发展。

在提升管治的过程中，体育总会可能会面对一些改变，亦或会遇到问题，我期望港协暨奥委会一如既往，发挥其领导角色，带领所有体育总会，积极配合和支持相关的工作。特区政府将会尽量向体育总会提供适切协助，我深信在大家的共同努力下，我们定能「迈向卓越管治，共建专业体坛」。

多谢各位。

完

2011年12月16日（星期五）